

收麦子



祝这场丰收呢!

如东县实验小学511班 朱古月
指导老师 孙晨曦

最近,我参加了学校半亩麦田的收割活动。当我到麦田时,一大片金黄的麦子映入眼帘,啊,金色的麦浪,美极了!

参加收割的,除了一些同学,还有几个有收割经验的学生家长和农民伯伯。当老师说开始的时候,有的同学就已经迫不及待地拿上了家长们带来的镰刀,“要小心点儿,不要碰到左手和腿,这个刀很锋利。”老师在一旁不停地提醒着。

我们班也开始收割了,一位家长把手套戴上后,轻轻地握着一把麦子,用手上的镰刀轻轻一割,一把麦子被完完整整地割了下来。当我们还在感叹这位家长的动作熟练时,我们班黄同学,已迫不及待地走进了田里,他动作敏捷,“唰”的一声,一把麦子就被割了下来,家长和老师连连称赞。后来上场的是唐同学,虽然他和黄同学的体形差不多,但是他干起活来并不像黄同学那样干脆利落,他慢悠悠地把麦子割了下来。

几个人割完后,终于轮到我了,我本以为可以顺利完成割麦的操作,可结果……我刚碰到镰刀时,我的手就像装了铅一样,垂了下去,我居然割不动,后来,我只能把那把麦子连根拔起,自己把有泥的那一部分给捏掉了。

通过这次收割体验,我知道了农民伯伯种田的艰辛,我们应该要珍惜粮食,珍惜他们的劳动成果!

如东县实小511班 徐筠涵
指导老师 孙晨曦

我学割麦



“去割麦子喽!”我们兴奋地喊着。大课间,同学们排着整齐的队伍,在杨老师的带领下,怀着激动的心情来到麦田。

饱满的麦穗被风吹得弯下了腰,似乎在欢迎同学们到来。走进麦田,我们才看清楚,成熟的麦穗颗粒饱满,粒粒都胀鼓鼓的,像要爆裂开来。我们闻着麦子的清香,感受着大自然的气息,心情舒畅极了!

开始割麦子了,一名学生家长手拿镰刀,正在收割麦子,我走过去让阿姨教我割麦子。她说:“用左手固定住一把麦子,右手拿着镰刀弯下腰,用镰刀去割。”于是,我弯下腰,左手抓住一把麦子的上半部分,右手拿着镰刀,把它放在麦子的下半部分,镰刀的刀头向我身体的左后方向使劲一割,一把麦子就被我割下来了,我抓一把割一次,连续割了几下,累得我头上汗珠滚滚。看着我割下的麦子,心里美滋滋的。

终于都割完了,我突然听到一声:“整队,回教室了。”于是,我们带着丰收的喜悦,踏上了回教室的路途。

如东县实验小学511班 宋燚辰
指导老师 孙晨曦

麦田欢乐多



阳光洒向大地,学校麦田里的麦子随风轻轻飘动,已由原来的绿色悄然变成了金黄色,散发出阵阵的麦香。

“丁零零,丁零零”第二课的下课铃声终于如约而至,杨老师带着“全副武装”的收割小分队抵达“战场”,此时,麦田前已经聚集了不少班级,我们个个都戴上手套,排好队伍,准备一展身手。

我们被分配到了北边第三块麦田。小倪同学的爸爸给大家示范如何操作,他熟练地拿起镰刀,手起麦落……不一会儿,麦子就倒了一大片!大家都跃跃欲试,男生们个个都很厉害,不一会儿,麦田里多了好几摞麦子。

终于一圈下来,轮到我上场啦,我轻轻地抓起几根麦子,刀子从中间一过,麦子成功被割下来了,我窃喜:可算没丢脸。

大家都尝试割了一回麦子,接下来就是把割落的麦穗小心翼翼地捡起来堆放好。看着一摞摞被割下来的麦子整整齐齐地“躺着”,仿佛都在一起庆

祝这场丰收呢!

如东县实验小学511班 朱古月
指导老师 孙晨曦

第一次割麦子



学校的半亩麦地里,一片片成熟的麦子随风摆动;一束束金黄的麦穗颗粒饱满,仿佛在向大家传递丰收的喜悦。

学校组织江海小记者们参与收割,我也去体验了一回。当我看到指导老师弯下腰,一手抓住一把麦秆,一手轻轻地挥动着镰刀,随后将麦子放倒,规程在一起。

当我拿起镰刀,仔细观察,发现刀口又尖又锋利,心里不禁有一丝惧怕。我小心翼翼地抓住几根麦秆,双脚慢慢分开,用镰刀割向麦秆根部……我的动作很笨拙,但也马马虎虎地将麦子割了下来。看着周围的同学们割得都很起劲,我再一起埋头弯腰,学着指导老师的模样,继续割麦子,在一番操作之后,虽然额头流出了汗水,但依然无法掩饰内心的激动,我会割麦子啦!

今天是我第一次割麦子,这样的劳动体验真让我难忘!

如东县实验小学511班 汤瑞敏
指导老师 孙晨曦

累并快乐着

——记第一次割麦



星期二这天,江海小记者参加了学校组织的收割麦子的活动。我们欢呼雀跃,跟着老师来到了学校的“半亩麦田”。一大片麦田金黄金黄的,随着一阵阵清风摇晃着身子,风停了,麦田低下了头、弯下了腰,像一个个害羞的少女。

我们戴上手套,排好队,等着割麦子。这时,我们班一名同学家长来辅导我们收割麦子,她说:“收割麦子时,手拿镰刀,再弯腰,用左手抓住麦子,右手抓握镰刀,镰刀要离我们的身体和脚远一点,不然会伤到人,只要用力割麦子的底部就好了。”我们听得认真,跃跃欲试。

很快就轮到我了,我先做了个深呼吸,然后鼓起勇气学着其他同学的样子,左手抓住麦子,右手握紧了镰刀……我感觉镰刀有点重,我身子离着镰刀远远的,生怕不小心割到自己。我紧紧地握住镰刀柄,手心里已经出汗了。我弯腰俯身,拿着镰刀朝着麦子的底部割了下去,只听“嚓嚓——”我也终于成功地割下来一把麦子,放下镰刀、麦子,我露出了开心的笑容。

我们都干得腰酸背痛,身上的衣服也湿了,我们还只是收割了一小部分呢,我们累并快乐着!

如东县实验小学511班 徐喆涵
指导老师 孙晨曦

半亩麦地

又为他们着急,又提醒自己不能犯这样的错。有的则一割就断,可厉害了!

终于到我了,我怀着激动的心情走到麦田里,接过镰刀,相信自己一定可以的。我信心满满地抓起麦秆,迈开步,回想刚才示范的样子,左手这样,右手那样,然后,镰刀靠近麦秆,用劲一割,才几根麦子下来,有的麦子因为我用力太大,麦根都要被我拔出来了。哦!看来割麦子并没有我想象的那么简单,我鼓励自己再试一次,这一次,我并没有那么糟糕,我一割,一小把断了,我多试了几次,越来越熟练,可开心了!

如东县实验小学512班 李丁涵
指导老师 桑晓燕

粒粒皆辛苦

阳光明媚的一天,我们跟着老师来到学校的半亩麦田割麦子。

小麦已经变得金黄,或许因为麦穗太沉,他们把“小脑袋”垂了下来。一阵微风吹过,麦浪层层叠叠。

一位农民伯伯开始教我们怎么割麦子,只见他一手拿着镰刀,一手抓住小麦的秆,用手轻轻一挥镰刀,五六根小麦就被他割下,看他行云流水的操作,大家都跃跃欲试。

老师一声令下,同学们都上去自己尝试割麦子,很快就轮到我了。我弯下腰,左手抓住一把麦子的上半部分,右手拿住镰刀,把它放在麦子的下半部分。镰刀的刀头向我身体里的方向使劲一割,一把小麦就被我割下来了。我抓一把,割一次,很快我就累得腰酸背痛,浑身冒着汗。

我由于用力过猛,手上擦出了一道道红印,还磨出了一个大大的水泡。我顾不得这些了,拿着镰刀继续割。坚持了一会儿,我忍受不了疼痛的袭击,将镰刀给了下一个同学……割麦原来没那么简单,那些劳动者所受的苦肯定是我们想象不到的。

如东县实验小学511班 张葛辰
指导老师 孙晨曦

第一次割麦子

我校的西门口建了一个“半亩麦田”,如今麦子熟了,终于可以收割麦子了,我们在老师的带领下来到了小麦田。

走进半亩小麦田,成熟的麦穗颗粒饱满,粒粒都胀鼓鼓的,像要爆裂开来。麦粒穿着金灿灿的“盔甲”,在阳光的照耀下散发出阵阵光芒,麦头身上还有锋利的麦芒,那一个个麦芒好像宝剑,保护着麦子的安全,我的手刚伸过去想摸一摸,就被那一个个宝剑般的麦芒扎得不行。当你凑近鼻子闻一闻,你还会闻到一股淡淡的、幽幽的麦香味。

很快,大家都戴好了手套,由姜昱臣妈妈和陈顾娴妈妈作示范,只见姜昱臣妈妈右手拿着一把锋利的镰刀,左手抓着一大把麦子,利用镰刀前端锋利的特点,将镰刀的面微微斜向下,一刀对准麦子的根部割了下去,一大把的麦子完美地被割了下来,我们震惊不已,纷纷想要上去试一试。

轮到我去割麦子了,我接过镰刀,学着姜昱臣妈妈的动作。抓起了一大把麦子,镰刀面向下,不熟练地慢慢地割了下去。姜昱臣妈妈在旁一直鼓励我,我也渐渐勇敢起来,又抓了一大把麦子,对准根部,一刀就割了下去。看着自己割的那两把麦子,心中的喜悦难以言表,一股成就感油然而生,脸上也露出了劳动后的灿烂笑容。此时,一位农民伯伯来到我们身边,只见他熟练地拿起镰刀,锋利的镰刀割在麦秆上发出清脆的“咔嚓”声,不一会儿就把一小块麦田割完了,我和同学们看得目瞪口呆。

这一次的割麦活动让我深刻体会到了什么叫“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”,我感受到了每一粒粮食的来之不易,今后我将会更加珍惜粮食。

如东县实验小学512班 邢马芮
指导老师 桑晓燕

如东县实验小学

组稿老师 孙晨曦

